



## **Comune di Modena**

Settore Servizi sociali, sanitari e per l'integrazione

### **AVVISO PUBBLICO DI AVVIO DELLA PROCEDURA COMPARATIVA PER L'INDIVIDUAZIONE DI UN PROGETTO PER LA REALIZZAZIONE DI PROGRAMMI UNICI DI EMERSIONE, ASSISTENZA E INTEGRAZIONE SOCIALE (ART. 18 TESTO UNICO SULL'IMMIGRAZIONE) RIVOLTI A DONNE IMMIGRATE NELL'AMBITO DEL PROGETTO OLTRE LA STRADA - OLTRE LO SFRUTTAMENTO**

#### **Quesito 1)**

In riferimento alla procedura in oggetto con la presente siamo a richiedere se una cooperativa sociale, quanto ai requisiti di partecipazione di cui all'articolo 2, possa essere assimilata alle organizzazioni di volontariato ed alle associazioni di promozione sociale in quanto anch'essa appartenente al settore no-profit.

#### **Quesito 2)**

In riferimento all'Art. 5) Personale, dove si indica che "Il Gestore, per lo svolgimento delle attività oggetto del presente avviso, è tenuto ad utilizzare i propri soci volontari, oltre ad assicurare l'attività di personale retribuito per almeno 90 ore complessive su base settimanale", desideriamo chiedere:

- le 90 ore sono relative alle ore di solo personale retribuito o comprendono anche le ore delle volontarie?
- le 90 ore sono riparametrabili in base ai posti letto?

#### **Risposta Quesito 1)**

In riferimento al quesito si conferma che, ai sensi e per gli effetti dell'articolo 4, comma 1, del D. Lgs nr. 117/2017 (Codice del terzo settore), e dei soggetti ammissibili indicati all'art. 4 del Bando 4/2021 della Presidenza del Consiglio dei Ministri Bando n. 4/2021 per il finanziamento di progetti attuati territoriali inerenti il Programma unico di emersione, assistenza ed integrazione sociale a favore degli stranieri e dei cittadini di cui al comma 6 bis dell'art. 18 del decreto legislativo 25 luglio 1998, n. 286, alle vittime dei reati previsti dagli articoli 600 e 601 del codice penale, o che versano nelle ipotesi di cui al comma 1 del medesimo articolo 18 (art. 1, commi 1 e 3, del decreto



del Presidente del Consiglio dei ministri 16 maggio 2016), si considera ammissibile la partecipazione alla procedura in oggetto di una cooperativa sociale, in presenza degli altri requisiti specifici previsti dall'Avviso.

**Risposta Quesito 2)**

In riferimento al quesito da voi presentato in merito all' "Avviso pubblico per l'individuazione di un progetto per la realizzazione di programmi unici di emersione, assistenza e integrazione sociale (art. 18 testo unico sull'immigrazione) rivolti a donne immigrate nell'ambito del progetto Oltre la strada - Oltre lo sfruttamento", siamo a comunicare che le 90 ore settimanali sono riferite all'attività del solo personale retribuito e sono riparametrabili in base ai posti letto.